

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 99 (3777)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

21 ДЕКАБРЯ 1985 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

ДАРУЮЩИЕ ТЕПЛО И СВЕТ

22 декабря наш народ отмечает 65-ю годовщину первого в истории человечества научного, перспективного, единого народнохозяйственного плана ГОЭЛРО — плана создания фундамента социализма на базе электрификации. Инициатором и вдохновителем этого плана был В. И. Ленин.

Восьмой Всероссийский съезд Советов в декабре 1920 года рассмотрел и одобрил его. В отчетном докладе съезду Советов В. И. Ленин дал такую оценку плана ГОЭЛРО: «На мой взгляд, это — наша вторая программа партии», и здесь же им была провозглашена гениальная формула «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

В нынешних условиях немалосильно современное производство без энергетики. На строительных площадках энергетики придут первыми, прокладывая линии электропередач, давая на объекты энергии, тепло и свет. Без энергетики немалосильно технический прогресс, рост производительности труда. У каждого подразделения стройки своя задача, но цель у энергетиков одна — бесперебойное снабжение потребителей электроэнергией и теплом.

Воодушевленные апрельским и ноябрьским (1985 г.) Пленумами ЦК КПСС, энергетики стройки настойчиво ведут политику экономии энергетических ресурсов. За одиннадцать месяцев текущего года от внедрения мероприятий по экономии энергетических ресурсов экономлено 2440 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 12691 Гигакалорий тепловой энергии, 402 тонны условного

твердого топлива. Все это позволит в 1985 году отработать на экономленных видах энергоресурсов в течение 6 дней по электроэнергии, 4 по тепловой энергии и 3 на твердом топливе.

Большой вклад в экономное расходование энергоресурсов внесли коллективы ЗЖБИ-4, УЭС. Особо хочется отметить коллектив ЗЖБИ-4 УПП (директор Л. Д. Барахов), который перешел на энергосберегающую технологию термообработки стеновых панелей и снизил потребление электроэнергии по сравнению с прошлым годом на 1200 тысяч киловатт-часов.

Решающими факторами успехов в год сорокалетия Победы явились: широко развернутое социалистическое соревнование, высокая трудовая активность и творческая инициатива всего коллектива энергетиков стройки.

Победителем социалистического соревнования по кварталам года среди предприятий города, района и стройки неоднократно становился коллектив управления энергообеспечения, (начальник Ю. Н. Сабин, секретарь партбюро В. П. Власенко, председатель профкома Л. С. Гигиташвили, секретарь комсомольской организации Е. П. Мишурова). Этому коллективу вручены переходящие Красные знамена победителей по итогам работы за первый и второй кварталы по городу, Центральному району и среди обслуживающих подразделений стройки, а за третий — среди обслуживающих подразделений стройки.

(Окончание на 3 стр.)

На контроле — промышленное
строительство

ЭСТАКАДА СДАНА ПОД МОНТАЖ

Эстакада НПЗ-4 является основной эстакадой комплекса малосернистой нефти. По ней монтируются трубопроводы технологические и подача тепла на насосные. Протяженность этой эстакады не так уж и велика — всего около 400 метров. Но строить эту эстакаду пришлось в очень тяжелых условиях. Прежде всего, трудности заключались в том, что на территории строительства эстакады проходит много коммуникаций: действующий нефтепровод, электрокабели, сети ВЛК и даже пять железнодорожных путей, по которым постоянно перемещаются железнодорожные цис-

терны. Кроме того, в непосредственной близости от новой эстакады расположены эстакады для налива нефтепродуктов. Грунт на всем протяжении строительства эстакады НПЗ-4 пропитан нефтепродуктами, при малейшей искре поджигается возгорание. Пожнадзор постоянно контролирует все виды работ, начиная с забивки свай и кончая монтажом трубопроводов.

Всем этим трудностям строители и монтажники противопоставили хорошую, четкую организацию труда. В начале лета совместно эксплуатацией и железнодорожниками была составлена жесткая мероприя-



— У нас очень дружная бригада, — говорит Борис Константинович Савченко, который руководит коллективом электромонтеров по эксплуатации высоковольтных линий участка ВЭС УЭС Ангарского управления строительства. — Работать умеем и работать любим. В бригаде костяк составляют рабочие с большим стажем. Например, Андрей Алексеевич Кабанец. На стройке он с 49-го года. Свыше десяти лет работает Любовь Григорьевна Машкина. Из молодых ребят хочу отметить Костю Привалкина, после окончания ПТУ он пришел в наш коллектив, затем служба в армии, и вновь он вернулся в нашу бригаду.

Без малого тридцать лет работает на стройке и сам бригадир. На шесть почетных грамот, благодарностей, которыми он награжден за свой добросовестный труд. Есть у Бориса Константиновича правительственные награды — медали «За трудовую доблесть в годы Великой Отечественной войны», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», а в майские дни нынешнего года он награжден медалью в честь 40-летия Великой Победы.

Коллектив электромонтеров, участвуя в социалистическом соревновании в честь 50-летия стахановского движения, вышел в победители среди первичных трудовых коллективов города.

На снимке: бригадир электромонтеров участка ВЭС УЭС АУС Борис Константинович Савченко.

Фото А. МАКЕКО.

тия, согласно которым назначались дни остановки движения железнодорожного транспорта и прекращался налив нефтепродуктов. После обработки грунта и контроля пожнадзора разрешалось строить и монтажникам работать на эстакаде НПЗ-4. Весь световой день одновременно на разных осях эстакады забивались сваи, бетонировались ростверки, монтировались сборные железобетонные колонны, собирались и монтировались пролетные металлические фермы, монтировались трубопроводы. Одним словом, совмещались все виды работ. Были, конечно, и армяны, но

эстакада настойчиво росла и продвигалась все дальше и дальше. Первыми закончили забивку свай копровщики УМа под руководством мастера Головковой Людмилы Васильевны. Они забили последнюю сваю на эстакаде НПЗ-4 еще в августе. В начале декабря закончили бетонирование ростверков и монтаж железобетонных колонн бригада Смирнова С. А. из СМУ-3. В настоящее время подходит к финишу работа бригады Терентьева А. Н. из АМУ-2. Остается выполнить поведию работу на данной эстакаде — изоляцию трубопроводов. Но это уже рабо-

ЖИЛЬЕ И СОЦКУЛЬТУР

В ХОРОШЕМ производственном ритме трудятся бригады СМУч УПП на отделке жилого блока «Г» дома № 15 в 12а микрорайоне. Коллективы сформированы на базе предприятия УПП. Своевременно организовано социалистическое соревнование. Достиженные производственные показатели доводятся до сведения всех бригад. Есть агитационное оформление. Работами руководит прораб Г. П. Дрынко. Особо нужно отметить, что бригады не идут рывками. Продуманная организация рабочих мест, правильная расстановка сил дают возможность сегодня всему коллективу, который трудится на площадке, намного опережать других, успешно выполнять заданные объемы.

И. ФЕДОРИШИН,
заместитель главного инженера СМУ-1 по жилью.

НА КОЛЛЕКТИВ участка № 1 СМУ-5 (начальник В. И. Огнев) в четвертом квартале легла большая ответственность за сдачу объектов жилья. Вот те дома, где трудятся сегодня отделочники, плотники, инженерно-технические работники участка — дом 16«б» в 7а микрорайоне, дом 4«г» и подъезд в доме № 5 18 микрорайона, № 12«б», «в» микрорайона 19 и дом 18«в» в 12а микрорайоне. Значит только один участок готовит новоселья для 326 семей ангарчан.

Оперативно и четко выполняются тематические задания. В трудных и сложных условиях весь коллектив трудится напряженно, ответственно, как говорится, — без лишних слов, доказывает на деле участок № 1 свою работоспособность, слаженность, умение организоваться и направить все внимание и силы на выполнение государственных задач. Очень хорошо прошла отделка дома № 4«г» в 18 микрорайоне. Можно сказать, что это образец организации труда, инженерной подготовки, собранности и нацеленности рабочих коллективов.

НА ДОМЕ № 12, блоки «Б», «В» 19 микрорайона состоялась рабочая комиссия. Неделя дается на устранение замечаний, и дом будет предан рабочей комиссии. Очень тревожное положение по наружным сетям: так СМУ-4 не сдало траншеи под монтаж наружного газопровода. СМУ-45 не ведет монтаж газопровода по фасаду. СМУ-7 также не сдала траншею под монтаж кабеля 0,4 кВ и ввода под связь.

ты, не связанные с применением огня.

Пример строительства эстакады НПЗ-4 показал, что при хорошей организации труда, при тесном взаимодействии всех участников строительства можно в таких тяжелых условиях строить без нарушения правил техники безопасности и с хорошим качеством. Руководство строительством эстакады НПЗ-4 осуществляли начальник участка АМУ-2 Мяташин Владимир Петрович и прораб СМУ-3 Купрюшин Владимир Васильевич.

И. ТИВАНЕНКО,
заместитель главного инженера СМУ-3.



ИЗУЧАЮТ СЛУШАТЕЛИ

В системе политического просвещения идет глубокое изучение, заинтересованное обсуждение проектов предсъездовских документов.

Состоялось такое занятие и у слушателей школы научного коммунизма СМУ-1, где пропагандистом Николай Илларионович Лебедев. Посвящено оно изучению проекта новой редакции Программы КПСС.

Равнодушных на этом занятии не было. Выступили почти все 16 слушателей.

Наиболее интересными были выступления председателя профкома СМУ С. А. Добрынина, инженера по ТБ и ОТ А. А. Долгополова, мастера СУ-1 И. М. Куфтина, начальника СУ-5 А. Г. Манина, работника вневедомственной охраны С. В. Романова. Причем каждый из них заострял внимание и на задачах своего коллектива.

— Полностью наша одобрение экономическая политика нашей партии, — подчеркнул слушатель С. А. Добрынин. — Поставлена задача до 2000 года повысить производительность труда в 2,3—2,5 раза. Уверен, эта задача реальна. К примеру, коллектив нашего СМУ-1 рапортовал к 20 ноября 1985 года о выполнении пятилетнего плана по объему СМР, по генподряду и собственными силами, рост производительности труда составил 17 процентов к достигнутому уровню десятой пятилетки. Но возможности коллектива далеко не исчерпаны. При своевременной и комплектной поставке сборного железобетона на жилые дома СМУ-1 при этой же численности мы могли бы возводить до 130 тыс. кв. метров жилья вместо 85—90 тыс. кв. метров в настоящее время. Кроме того, нельзя промолчать о внутренних резервах роста производительности труда — это и трудовая дисциплина, и улучшение качества строительных работ, и рационализация, и грамотная инженерная подготовка. В этом направлении нашему коллективу предстоит большая работа.

Новым разделом в проекте новой редакции Программы КПСС является раздел о научно-техническом прогрессе. Для нас это значит дальнейшее развитие и совершенствование рационализаторской работы. Может быть, есть необходимость раздать рабочим темники с указанием слабых мест в строительном производстве, где крайне нужна рационализаторская мысль.

В проекте Программы сказано, что в 12-й пятилетке и до 2000 года национальный доход должен быть увеличен вдвое, причем все увеличение должно произойти за счет роста производительности труда и экономии материальных ресурсов. И здесь для нас большое поле деятельности: каждый работник должен проникнуться сознательным и хозяйским отношением к строительным материалам — будь то гвоздь или доска. Экономное расходование материалов для нашего СМУ очень важно, так как в общей стоимости работ эта статья занимает 62—65 процентов.

Нельзя обойти вниманием и повышение качества строительного монтажа работ, добиваться полной ликвидации брака — это большой резерв как для роста производительности труда, так и для экономии материальных ресурсов. Слушатель А. Г. Манин обратил внимание на пункт Программы КПСС о повышении ответственности коммунистов за качество выпускаемой продукции. В связи с этим его не мог не волновать вопрос качества продукции, поставляемой УПП. А оно оставляет желать лучшего. Затрачивается немало людских и материальных ресурсов по доводке сборных железобетонных изделий до нужной кондиции. Заводам УПП необходимо наряду с улучшением качества выпускаемых изделий повышать их заводскую готовность, когда поставляли на стройплощадку санкабины, а не отдельные детали, как это делается сейчас.

И. М. Куфтин от имени слушателей высказал одобрение следующим пунктам Программы КПСС:

Общественные интересы должны быть выше личных. При подборе руководящих кадров учитывать не только деловые качества работника, но и его моральный облик.

С. В. Романов предложил усилить идеологическую работу партийной организации СМУ-1 по разъяснению проекта новой редакции Программы КПСС.

Слушатели одобрили в целом проекты предсъездовских документов.

В январе-феврале ими будут также тщательно изучены и обсуждены проекты Устава КПСС с предлагаемыми изменениями и Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Л. ГЛУШКОВА,
вешт. корр.

ВСЕ БРИГАДЫ — НА ПОДРЯДЕ

— Наш участок в этом году выполнил программу по строительству объектов промышленных комплексов: нормальных пропиловых спиртов, авиакеросинопровода, по собственному строительству, по работам на селе. Учитывая комплектацию участка трудовыми ресурсами, мы уделили большое внимание пусковым и сдаточным объектам.

В проекте Основных направлений, в разделе «Капитальное строительство», говорится о дальнейшем развитии бригадного подряда. Значение бригадного подряда велико. Это и повышение производительности труда, и снижение количества простоев, стремление рабочих к выполнению смежных по профессии работ, внедрение в производство всего нового и прогрессивного, бережное отношение к использованию материалов. Инженерно-технические работники участка, в особенности главный инженер Константин Валентинович Можаров, стремились к внедрению форм бригадного подряда, в результате чего практически все бригады участка в течение 1985 года работали методом бригадного подряда, которым выполняли объем строительно-монтажных работ более 75 процентов. Участок и раньше выступал инициатором внедрения передовых форм бригадного подряда. В 1983—1984 годах бригада Станислава Афанасьевича Смирнова работала методом сквозного бригадного подряда на строительстве причала (ПНМ) и других. В этом году у нас все бригады трудятся на подряде, хозрасчетным стал весь участок. Весомые результаты еще впереди, но и сейчас можно сказать, что эта форма организации труда хорошо организует коллектив на выполнение производственных заданий.

Добиться высоких показателей помогли многие факторы. Но прежде всего — это ответственное отношение к выполнению производствен-

СТРОИТЕЛЬНЫЙ участок № 5 СМУ-3 в социалистическом соревновании за третий квартал занял первое место по стройке среди участков. В этом передовом коллективе активно и заинтересованно прошло обсуждение проектов новых партийных документов.

О дне сегодняшнем и завтрашнем коллектива участка в свете задач, поставленных перед строителями в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР, рассказывает начальник участка, коммунист Юрий Игоревич Дудаков.

ных заданий бригад коммуниста, Героя Социалистического Труда Владимира Антоновича Дарчева, Геннадия Алексеевича Воронина, Николая Ивановича Верхолотова, рабочих Владимира Петровича Врублевского, Юрия Аркадьевича Лаутина, Аграфены Ивановны Вежливцевой и многих других. Не менее важную роль сыграло комплектное, своевременное снабжение строительными материалами при работе на селе, в чем большая заслуга заместителя начальника СМУ Эдуарда Александровича Карфидова. Ощутимые результаты дала жесткая борьба с нарушениями трудовой и технологической дисциплины. Они были обсуждены в коллективе, строго наказаны.

Одно из важных направлений нашей работы — экономное и бережное отношение к строительным материалам и топливно-энергетическим ресурсам. Этому способствует внедрение лицевых счетов экономии на участке. Так, бригада тов. Дарчева достигла значительной экономии строительных материалов. Немалые резервы коллектив видит и находит для улучшения качества строительно-монтажных работ.

Так, в этом году два объекта на сумму СМР более одного миллиона рублей были сданы с оценкой «отлично», в чем немалая заслуга бригад тов. Дарчева и прораба Виктора Михайловича Распутина.

Проект Основных направлений получил горячую поддержку и одобрение в нашем коллективе. При его обсуждении было высказано немало дельных замечаний, предложений. В частности, в разделе VIII. «Развитие транспорта и связи» говорится о повышении эффективности использования автотранспортных средств, но ничего не сказано об увеличении выпуска малотоннажного автотранспорта, которого так не хватает при внутриобъектных перевозках на строительстве. Мы единодушно одобрили намеченные в плане дальнейшей индустриализации строительного производства замену на отделочных работах традиционных трудоемких процессов современными индустриальными методами, сокращение примерно на 25 процентов объема работ, выполняемых ручным способом. Уже сейчас многое делается на участке в этом направлении. Например, ведется обучение отделочников работе с механизированным инструментом, готовится к внедрению прогрессивная замена армокарточных перегородок на литые с использованием индустриальной ограждающей опалубки, что позволит вдвое снизить трудоемкость работ на каждом квадратном метре перегородок. Предстоит также многое сделать по укрупнению бригад, совершенствованию организации их деятельности.

Коллектив нашего участка будет продолжать организовывать свою работу так, чтобы задачи, поставленные перед строителями в проекте Основных направлений, успешно претворить в жизнь.

НУЖНА ПРОГРЕССИВНАЯ ТЕХНОЛОГИЯ

ОБЕСПЕЧИТЬ в 12-й пятилетке строительство и ввод в действие объектов в нормативные сроки. Значительно уменьшить количество одновременно строящихся объектов, довести объемы строительного задела и незавершенного строительства до нормативного уровня.

(Прект «Основных направлений экономического и социального развития СССР...» Раздел IX. «Капитальное строительство»).

Из тех объектов, которые мы сдаем в четвертом квартале, есть два девятиэтажных дома, которые не только смонтированы, но и отделаны еще полгода назад. — дом 15в 12а микрорайона и дом 12 блоки «Б» и «В» в 19 микрорайоне. Много можно назвать причин этому, но главная и основная — несоблюдение технологической последовательности строительства. Взлетает очередная девятиэтажка, «начинают» ее стелажкой, красят, белят, и так стоит дом несколько месяцев, ожидая жильцов. Оказывается, что коробка смонтирована, а монтаж подземных коммуникаций еще нарисован на бумаге. Чего мы только за эти месяцы не те-

ряем: и качество, и стройматериалы дополнительно расходуются, и трудозатраты. Для жильцов такое длительное переселение тоже особой радости не приносит.

Есть у нас примеры, когда нарушаются нормативные сроки строительства и ввода объектов. Задел должен быть и у тех, кто занимается прокладкой инженерных сетей. Я считаю, что задел по инженерным подземным коммуникациям, то есть соблюдение технологии строительства, более совершенная организация производства

дали бы возможность выполнить в полном объеме задачи партии и правительства по капитальному строительству.

Хотелось бы еще сказать, что низкий уровень комплектации, плохое качество железобетонных изделий стало хроническим и вызывает тревогу. Сейчас необходимо ускорить внедрение прогрессивной технологии, машин и механизмов, которые бы дали нам возможность круто изменить существующее положение с поставками. Изделия поступают валом на дом, независимо от того, какой этаж пошел в монтаж. Рабочему-строителю надо дать полную загрузку времени рабочего дня.

М. СТАРИКОВ,
бригадир СМУ-1.

В ГРУППОМЕ СТРОЙКИ

На президиуме группкома был заслушан и обсужден вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению использования выпускников профтехучилищ № 10, 12, 35 в подразделениях стройки.

На основании информации начальника отдела технического обучения кадров Сизых П. М. президиум группкома отметил, что в подразделениях Ангарского управления строительства проводится определенная целе-

направленная работа по улучшению трудового использования выпускников ПТУ в соответствии с полученной профессией и квалификацией, созданию необходимых производственных и жилищно-бытовых условий, способствующих закреплению их на производстве.

Однако на закрепляемость выпускников в ряде подразделений по-прежнему оказывают влияние отдельные негативные факторы: невнимательное отношение к ним, низкая заработная плата, формальное наставничество, слабая индивидуальная работа, что ведет к нарушениям

трудовой и производственной дисциплины среди них, самовольному оставлению работы.

Президиум группкома в своем постановлении обязал руководителей подразделений и профсоюзные комитеты принять ряд мер по улучшению закрепле-

мости выпускников.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

«РАЗВИТИЕ ОТРАСЛЕЙ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА ПОДЧИНИТЬ ЗАДАЧЕ УСТОЙЧИВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПОТРЕБНОСТЕЙ СТРАНЫ ВО ВСЕХ ВИДАХ ТОПЛИВА И ЭНЕРГИИ ПУТЕМ УВЕЛИЧЕНИЯ ИХ ДОБЫЧИ И ПРОИЗВОДСТВА ПРИ ПЛАНОМЕРНОМ ПРОВЕДЕНИИ ВО ВСЕХ ОТРАСЛЯХ И СФЕРАХ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННОЙ ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩЕЙ ПОЛИТИКИ».

(Из проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986 — 1990 годы и на период до 2000 года).

ДАРУЮЩИЕ ТЕПЛО И СВЕТ

(Окончание. Мат. на 1 стр.)

В настоящее время коллектив управления энергоснабжения успешно трудится под девизом: «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». Победителями социалистического соревнования являются бригады слесарей ремонтно-прокатного участка И. В. Говорухина, электрослесарей по ремонту средств малой механизации В. С. Пантюха, электромонтеров энергомеханического участка № 1 Н. К. Антипина, которая обеспечивает стабильное энергоснабжение стропильных объектов энергоблока. На объектах жилья и социальности успешно работает бригада электромонтеров С. П. Ковалева энергомеханического участка № 3, где руководителем А. Н. Толстиков, а география объектов этого коллектива не только Алтайский его пригород, но и сельскохозяйственные объекты Аларского, Онкинского районов.

Большое отставание не позволила отойти в монтажные работы, что создавало трудности во своевременном вводе объектов в эксплуатацию. В этом году в УЭСа выполнено проработки по монтажу лифтов, которое возглавил ударник одиннадцатой пятилетки старший прораб В. В. Уткин. Честный и добросовестный труд работников проработки ликвидировал отставание.

Большой объем капитальных ремонтов тепловых сетей ответственными силами выполнен коллективом участка теплоснабжения, который возглавляет В. А. Ключков, что позволило обеспечить надежное и бесперебойное теплоснабжение поселков Четвертого, Юго-Восточного, Шеститысячника.

Благодаря самоотверженному труду бригад и инженерно-технических работников: Л. Д. Мирош, А. Г. Шмидт, В. С. Поварникова, В. И. Дудкина и многих других. Коллектив УЭС пятнадцатое задание выполнил 30 октября, а задание 1985 года — 18 декабря в канун своего проф-

фессионального праздника.

Недзя ограничиться только достижениями УЭС. Большой вклад в общие достижения стройки вносят немногочисленные энергослужбы СМУ-5, 7, 9, 10, РМЗ, УПТ, УЖДТ, подразделений УПП, УАТ, ЖКУ и т. д.

Хочется отметить инженера-электромеханика В. А. Чертыковцева и электромонтера М. М. Саватюк из СМУ-5, вносящих свой вклад в облегчение труда отделочников. При их помощи отделаны и вводятся инженерный корпус, магазины 13 и 5а в 13 и 18 микрорайонах, дом № 9 12а микрорайона и т. д.

Надежную и безопасную эксплуатацию обеспечивают коллективы энергослужб ДОКА-2, ЗЖБИ-1 и УПТК, возглавляемые Ф. А. Ивановым, А. В. Боровым, Н. Д. Вдовенко.

Большие и ответственные задачи стоят перед стройкой по выдвинутому партийным руководством ускорению научно-технического прогресса и выполнению государственных планов экономического и социального развития на 1986 год, где на первый план ставится задача прироста объемов производства в максимальной степени за счет ресурса и энергоснабжения.

Управлением строительства взят курс на обновление базы строительной и перевод ее на принципиально новые технические схемы, дающие высшую эффективность, так как отдача от оборудования уровня 50—60-х годов очень мала и не соответствует требованиям сегодняшнего дня. В текущем году начато строительство домостроительного комбината и цеха керамзитового гравия. Это позволит строить здания с улучшенной теплоизоляцией, что крайне необходимо в условиях Сибири.

Хочется поздравить всех энергетиков стройки с наступающим профессиональным праздником.

П. БАГМЕТ,
старший инженер ОГЭ
стройки.

Научно-технический прогресс: поиски и решения

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Творческая, новаторская мысль инженеров и рабочих нашего завода позволила за два прошедших года сэкономить миллионы киловатт-часов электроэнергии, используемой для термообработки стеновых панелей.

Одним из крупных мероприятий, позволивших заводу резко уменьшить расход электрической энергии, было внедрение нового метода термообработки изделий по принципу «Термоса». О сути данного метода уже немало говорилось. Поэтому напомним лишь основную его особенность.

В привычных условиях электронагреватели, установленные в нижней части формы, тепло передают как изделиям, так и окружающей среде. Таким образом, тепловая энергия используется лишь частично, значительная часть ее безвозвратно теряется. Но если данную форму вместе с нагревателями и изделием закрыть со всех сторон тепло-непроницаемым коробом, то излучение тепла в окружающее пространство практически

исключено. И тогда нагретая форма может быть отключена, и процесс твердения будет продолжаться за счет тепла аккумулярованного формой, то есть по принципу «термос».

На этот новый метод термообработки и были поэтапно переведены все стенды по изготовлению стеновых панелей для пятиэтажек. Это составляет примерно половину объема продукции завода. Норма расхода электрической энергии уменьшилась на термообработку одного квадратного метра панелей более чем в три раза. И в этом, 1985 году мы задумали перевести на подобный метод термообработки и панели промышленного строительства. Но в ходе работы, творческого поиска возникла новая идея, так как геометрия промышленных панелей резко отличается от жилых. Перед нами встал вопрос: зачем для каждой формы промышленных панелей делать свой индивидуальный электронагреватель и тепло-изоляционный короб. Может быть, возможно термообра-

батывать несколько форм на одном электронагревателе и закрыть их одним общим коробом. Произведенные расчеты и опытные работы таную возможность подтвердили.

И оказалось, что такой общий короб и сложенные несколько форм пакетом — это как бы прогретая камера, выполненная наоборот. И вот тогда-то было принято решение, что следует построить несколько камер с теплоизоляционными стенками. В нижней части такой камеры располагается электронагреватель, а верхняя — закрывается теплоизоляционной крышкой.

И такие работы проводятся в настоящее время на самом крупном 18-метровом пролете. На нашем заводе еще много нерешенных технических проблем. Но коллектив и группа новой техники намерены приложить все силы, знания, опыт, чтобы подняться еще на одну ступеньку технического совершенства.

В. БАЗИЛЕВСКИЙ,
руководитель группы новой техники ЗЖБИ-4.

МЕНЬШИМ ЧИСЛОМ

В этом году на нашем предприятии была задействована новая прогрессивная форма обслуживания цехов энергетической службой завода. Была произведена централизация. Теперь все специалисты этой важной и необходимой службы относятся к энергомеханическому цеху, который возглавляет Михаил Трофимович Антошук.

Умело используя материальный фактор, теперь меньшим количеством — сокращение довольно внушительное для этой службы — 5 человек — бесперебойно, качественно идет обслуживание наших цехов.

Хочется отметить мастера электроцеха этого цеха Владимира Васильевича Кравченко. Свой трудовой путь на заводе он начал электромонтером, то есть все тонкости профессионального мастерства не представляют для него секрета. Его отличают требовательность, умение правильно ориентироваться, расставить людей. В трудовой книжке у Кравченко множество благодарностей, поощрений.

В этом же цехе перешел на новую систему и теплоучасток, которым руководит ветеран завода, мастер своего дела А. И. Запелалин.

Качественный выпуск изделий из железобетона — это прямая заслуга и энергетической службы нашего завода.

А. БОРОЗДИН,
главный энергетик ЗЖБИ-1.

Материалы страницы подготовлены **Л. НИКИТИНОЙ.**



Коммунист Иван Алексеевич Говорухин возглавляет одну из лучших бригад УЭС — коллектив слесарей по ремонту средств малой механизации. Небольшой коллектив трудится на участке РПУ, но слесари этой бригады производят ремонт люлек, штупатурных станций, всевозможных пасосов и прочих механизмов для всех подразделений стройки.

На снимке бригадир слесарей по ремонту средств малой механизации РПУ УЭС Иван Алексеевич Говорухин.

Фото А. МАКЕКО.

СТАЛ КОММУНИСТОМ

— Геннадий Иванович, партийный комитет стройки утверждает решение партийного собрания управления энергоснабжения о приеме Вас в члены КПСС. Поздравляем Вас и желаем трудовых успехов, личного счастья, — звучат слова заместителя секретаря партийного комитета Юрия Владимировича Сворожко.

В канун профессионального праздника — для энергетика — для рабочего Геннадия Бондаренко, электрослесари по

ремонту средств малой механизации, это событие, конечно, незабываемое.

Повезло Геннадию в том, что он после окончания СГПТУ-35 в 1981 году пришел в бригаду Виктора Семеновича Пантюха. Коммунист Пантюх с первых же дней стал для Геннадия наставником. Он сочетал отцовскую заботу с требовательностью коммуниста. А дисциплина в бригаде строгая, иначе и нельзя. Откажет сва-

рочный аппарат на любой из строительных площадок, и простой бригадничем не воспользуешься.

В этом коллективе Геннадий навсегда усвоил, что работать здесь можно лишь с полной отдачей. Вступил Геннадий в ряды Ленинского комсомола. Активно участвовал в общественной жизни. И комсомольцы набрали его в бюро ВЛКСМ. Добросовестно относился он к своему поручению

— дежурству в оперативном комсомольском отряде, был награжден грамотой.

Рекомендацию в партию Геннадию Ивановичу Бондаренко давал коммунист бригадир В. С. Пантюх. Он твердо убежден — Геннадий оправдает доверие товарищей по бригаде, коллектива УЭС.

В. ВЛАСНИКО,
секретарь партийного бюро УЭС стройки.

Кинематографисты навстречу XXVII съезду КПСС

ДЕНЬ КИНО

21 декабря в кинотеатре «Родина» проводится День кино, посвященный знаменательному событию, в преддверии которого находится весь советский народ. — XXVII съезду КПСС.

В этот день на экране нашего кинотеатра будут продемонстрированы 5 новых кинолент, созданных на разных студиях нашей страны. Это золотой призер на XIV Московском международном кинофестивале, совместная работа киностудий «Беларусьфильм» и «Мосфильм» — кинолента «Иди и смотри». Фильм по своей художественной силе, философской наполненности и гражданской страсти — событие не только советского кинематографа, а и мирового прогрессивного экрана.

Герой фильма — деревенский подросток, юный партизан Флера, испытывавший на себе весь ужас гитлеровского геноцида. Он становится свидетелем зверств фашистов, переживает гибель всех родных и близких, сам чудом остается в живых. Пройдя через все круги ада, через нечеловеческие страдания, он не только остается человеком, но и обретает мужество, чтобы защищать с детства усвоенные им идеалы добра, сострадания, человечности. Судьба героя предстает в фильме как частица судьбы всего советского народа в го-

ды Великой Отечественной войны.

Новая историко-революционная приключенческая лента поставлена на киностудии имени Александра Довженко и называется «Пароль знали двое». В основе этого фильма реальные события: операция украинских чекистов по ликвидации киевской контрреволюционной группы «Белый орел» и разоблачение деятельности реакционных эмигрантских центров в 20-е годы.

Центральная студия детских и юношеских фильмов

имени М. Горького предлагает новую работу — фильм «Сделка». События этого фильма переносят нас в одну из латиноамериканских стран.

Вниманию зрителей будут представлены две музыкальные киноленты, созданные на «Мосфильме»: «Зимний вечер в Гаграх» и «Пришла и говори». В первом фильме зрителей ждет встреча с популярными актерами Е. Востигневским, Н. Гунадаревой, С. Никоненко, во втором — с музыкальной судьбой популярной эстрадной певицы Аллы Пугачевой.

Мы приглашаем ангарчан и гостей нашего города на встречу с новыми фильмами.

Н. ДОРОШЕНКО,
зам. директора кинотеатра «Родина».



21 ДЕКАБРЯ Валентина Степановна Аксенова исполняется 55 лет. С 1954 года и по настоящее время трудится Валентина Степановна токарем электромеханического цеха завода № 1 УПП. За эти годы своей специальности она обучила многих молодых рабочих.

Это добросовестный, дисциплинированный и очень ответственный человек, всегда в гуще всех общественных дел в цехе.

Валентина Степановна одной из первых на заводе стала ударником коммунистического труда, ветеран завода.

Неоднократно награждалась она почетными грамотами и ценными подарками за свой труд. Была депутатом городского Совета, заседателем народного суда. Валентина Степановна очень добрый и отзывчивый человек.

Сердечно поздравляем ее с юбилеем и желаем ей долгого здоровья, долгих лет жизни.

КОЛЛЕКТИВ УЧАСТКА № 2 ЖБИ-1.

СРАЗУ после демобилизации из рядов Советской Армии Дмитрий Новрузович Курбанов пришел в коллектив строителей на монтаж стальных и железобетонных конструкций. Было это в 1959 году. 1962 год для Дмитрия Новрузовича памятен многими событиями: в этом году он окончил Ангарский политехникум, стал кандидатом в члены партии. Курбанов — практик. Он пришел рабочим, получил образование, трудился мастером, прорабом, главным инженером участка.

В прошлом году Курбанов по его личной просьбе, был переведен на должность прораба в поселок Листьянка. Здесь он трудится и поныне. За 27 лет Дмитрий Новрузович имеет 40 поощрений, все знают его в СМУ-9 как неутомимого рационализатора, работника творческого, инициативного. Он награжден знаком «Победитель соцсоревнования», в 1976 году ему вручен знак «Ударник девятой пятилетки». Дмитрий Новрузович — требовательный, принципиальный коммунист, руководитель, способный организовать коллектив и направить его на выполнение производственных заданий. Человек общительный, внимательный к людям, он пользуется у нас в коллективе заслуженным авторитетом. 16 декабря Дмитрий Новрузович отметил свой 50-летний юбилей. Коллектив СМУ-9 сердечно поздравляет юбиляра, здоровья, успешной работы, счастья желаем ему на долгие годы.

КОЛЛЕКТИВ СМУ-9.

Финансисту Финансового отдела Ангарского управления строительства Александр Ильяичне Самойлову 24 декабря 1985 года исполняется 55 лет.

Тридцать два года трудится она в управлении строительства. Финансовая работа, которую Александра Ильяична выполняет, требует точности, аккуратности и предприимчивости. Только финансистам хорошо известно, как не просто обеспечить финансовыми ресурсами в установленные сроки многочисленные подразделения строительства.

Александр Ильяичне это удается. «Шура не подведет», — так говорят о ней в коллективе.

Активная общественница, она более 10 лет была членом участковой избирательной комиссии, много лет является членом группы по социальному страхованию, кассачей кассы взаимопомощи при центральной бухгалтерии, страхователем, возглавляет ВОК.

Особая исполнительность, повышенная ответственность за порученное дело, требовательность к себе и другим, скромность отличают А. И. Самойлову.

Безупречная работа Александры Ильяичны отмечена многими почетными грамо-



тами и благодарностями руководства управления строительства.

Она — ударник коммунистического труда, за долгие годы добросовестный труд награждена медалью «Ветеран труда».

Работники Финансового отдела и централизованной бухгалтерии горячо поздравляют Александру Ильяичну со знаменательным юбилеем в ее жизни, желают ей долгого здоровья, счастья и дальнейших успехов в работе.

А. МЕДВЕДЕВ,
начальник Финансового отдела.

На снимке: А. И. Самойлова.

Культурно - спортивный комплекс приглашает

21 декабря

ДК НЕФТЯНИКОВ

Факультет изобразительного искусства. Тема: «Итальянская живопись эпохи Возрождения». Лектор-искусствовед Э. А. Муденок, малый зал — 16.00.

Торжественный вечер, посвященный 25-летию керамического завода, театральный зал — 17.00.

Киновечер, посвященный творчеству Гурченко, малый зал — 18.00.

Народной артистки СССР Людмила Клуб вемодельной кассы — «Песня вокруг нас» — 19.00.

ДК «СОВРЕМЕННОЕ»
Клуб туристов, вечер отдыха — 19.00.

Фильмы на тему «От съезда к съезду». «Корабль Александра Чурса», малый зал — 19.00.

ДК «ВИВЕРГАТ»
Областной семинар руководителей любительских объединений, малый зал — 19.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»
Музыкальный лекторий для учащихся школы «Музыка в ансамбле» — 14.00.

21-22 декабря **СТАДИОН «АНГАРА»**

Первенство объединения «Ангарск-нефтеоргсинтез» по волейболу — 10.00.

Областные соревнования по конькобежному спорту на приз газеты «Советская молодежь» — 13.00.

ЛЕТНЯЯ ПЛОЩАДКА В ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ НЕФТЯНИКОВ
Новогодний турнир по городкам — 10.00.

22 декабря **ДК НЕФТЯНИКОВ**
Клуб выходного дня «Веселый улей», театральный зал — 10.00.

Народный университет культуры, факультет музыки. В программе: Гайда, «Сифония № 94, Сюпрприэ». Концерт соль-мемор для фортепиано с оркестром. Моцарт, «Секстет деревенских музыкантов» (музыкальная шутка). Исполнители: симфонический оркестр Кривушевой филармонии. Дирижер П. Грибанов, Солдатка — народная артистка Грузинской ССР Мария Мдивани — 13.00.

23 декабря **ДК НЕФТЯНИКОВ**
Кинолекторий «По страницам учебника». Художественный фильм «Дубровский» — 18.00.

Народный университет педагогических знаний. Тема: «Воспитательное значение совместных занятий взрослых и детей физической культуры и спорта». Практикум, разучивание спортивных игр. Танцевальное фойе — 18.00.

Народный университет, факультет охраны природы «Организация охраны

«Свободная тема» — спектакль народного театра «Чудак» — 18.00.

Клуб любителей музыки «Ноктюрна». «Эти чарующие звуки» — вечер виртуозной музыки — 18.00.

ДК «СОВРЕМЕННОЕ»
Клуб филателистов — 11.00.

Театральная гостиная — 18.00.

Дисковечер — 17.00.

Клуб «Соната» — 10.00.

ДК «ВИВЕРГАТ»
Молодежный танцевальный вечер отдыха — 19.30.

Заседание клуба шахматистов — 10.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»
Заседание клуба «Людмила» — 18.00.

КИНОТЕАТР «ГРНАДА»
Работает фотоматка станции юных техников «В объективе — Ангара».

Соревнования среди детских клубов «Веселые старты» — 11.00.

Первенство области по конькобежному спорту на приз газеты «Советская молодежь» — 13.00.

КАФЕ «СИБИРИКА», «ЮНОСТЬ»
Дискоотека для молодежи — 19.00.

23 декабря **ДК НЕФТЯНИКОВ**
Новогодний вечер в клубе ветеранов труда — 18.00.

Клуб друзей кино «Ракурс», художественный фильм «Транкета» — 19.00.

ДК «СОВРЕМЕННОЕ»
Народный университет медицинских знаний. Факультет «Здоровье». Тема: «Вераги здоровья смолоду» — 18.00.

24 декабря **ДК НЕФТЯНИКОВ**
Кинолекторий «По страницам учебника». Художественный фильм «Дубровский» — 18.00.

Народный университет педагогических знаний. Тема: «Воспитательное значение совместных занятий взрослых и детей физической культуры и спорта». Практикум, разучивание спортивных игр. Танцевальное фойе — 18.00.

Народный университет, факультет охраны природы «Организация охраны

природы в СССР». Документальный фильм «На вреде» — 18.30.

Новогодний вечер в литературном клубе — 19.00.

21-22 декабря **ДОМ СПОРТА «ВРМАК»**
Соревнования по шахматам — 10.00.

ДК «СОВРЕМЕННОЕ»
Университет медицинских знаний. Факультет «Здоровье» — 18.00.

Дискоотека — 19.00.

Праздник коровой музыки в учреждении ДМШ № 2 — 18.30.

ДК «ЗОДЧИИ»
Заседание клуба «Звездофор»

Праздник «Незнайка и гости у докторных знамен» — 13.00.

25 декабря **ДК НЕФТЯНИКОВ**
Молодежный клуб — «Новогоднее кафе», филал ДК — 19.00.

Новогодний вечер в клубе комсомольских активистов объединения малый зал — 19.00.

ДК «СОВРЕМЕННОЕ»
Заседание клуба туристов — 19.00.

Народный университет педагогических знаний. Факультет «Для родителей». Тема: «Формирование психологической готовности к обучению в школе» — 18.00.

26 декабря **ДК НЕФТЯНИКОВ**
Новогодний вечер в клубе фронтовых друзей — 19.00.

Клуб «На широтах планеты» — 18.30.

ДК «СОВРЕМЕННОЕ»
Новогодний бал для молодежи СПТУ — 18.00.

Народный университет краеведческих знаний для руководителей отделов кадров. Занятия ведет Коммунист Н. С. — 18.00.

Заседание клуба «Победители», Новогодний вечер «Зимняя фантазия» — 18.00.

ДК «ЗОДЧИИ»
Лекторий «Взрослым о детях». Тема: «О здоровом образе жизни» — 16.00.

Редактор **С. П. ЖИРУХИНА.**

ЮНЫМ ПОМОЩНИКАМ ГАИ

Отшумело звонкоголосое лето. И, кажется, приостановилась жизнь в загородных пионерских лагерях. Но и сейчас ведется подготовка к лету. Так, в пионерском лагере «Космос» начато оборудование комнаты по безопасности движения, где мальчишки и девчонки будут изучать правила безопасности движения.

учатся ориентироваться на городских улицах, смогут стать юными помощниками Госавтоинспекции.

Большую практическую помощь в организации, оснащении такой комнаты оказывает служба по безопасности движения УАТа стройки.

Л. ГЕРШУН.

• Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 32-28; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-38; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 86-28.

Формат 1/2 п. л.
Тираж 2450
Зак. 30906
НБ 14638